

# 全市868辆校车接受“体检”

每辆校车上都将安装监控摄像头

甘肃校车交通事故发生后，苏州市交警支队十分重视，立即组织各交警大队结合近期开展的“三超一疲劳”整治工作，对辖区内的校车进行全面“健康体检”。

在园区威德国际学校的检查现场，接到体检通知的几十辆校车整齐摆放在校门口。园区交警大队中队长万方先核对检查学校的校车管理记录，然后对每辆校车的车况、校车驾驶员、随车安全设施、车辆实际制动性能等安全情况进行了详细的检查。

在校车管理方面，园区交警大队一直实行高标准的科技化管理手段，所有校车均配备了实时的GPS定位系统，交警和学校

能够在监控室实时查看每辆校车的运行情况，杜绝超速等交通违法行为的发生。接下来，园区大队将联合辖区内的学校在每辆校车上设置监控摄像头，一方面记录校车的运行视频，一方面杜绝校车超载现象的发生。苏州市交警支队也将在全市范围内逐步推广此做法，坚决遏制校车交通事故的发生。

自11月公安部部署“三超一疲劳”整治活动起，全市共查获超速行驶6025起、客车超员59起、货车超载3441起、疲劳驾驶9起，其中共查获8起校车超员违法。此后，市交警支队将对全市868辆校车开展一次全面的“体检”，减少交通隐患，切实保障学生出行安全。 陈莹 袁毅文/摄



校车正在接受“体检”



## 洋老师

前天下午，澳大利亚维多利亚州教育与儿童早期发展部东大区教育代表团走进平江区培智学校，3名洋老师参与艺术休闲课，让孩子打心眼里欢喜，双方毫不拘谨地拥抱、击掌，乐成一团。

记者从苏州市教育局获悉，11月15日至20日，澳大利亚维多利亚州教育与儿童早期发展部东大区组织教育代表团一行38人访问苏州，并与苏州市教育局签署两地教育合作谅解备忘录，与10所结对学校和平江区培智学校、苏州市盲聋学校、金阊区培智学校等3所特殊学校开展深入的教育交流。

孙佳桦/文 学校供图



## 煎饼哥

“我愿意每天捐一个煎饼钱给暖冬行动，尽自己一点爱心。”近日，沧浪区双塔街道一小区门口的煎饼摊主李荣喜，主动向社区申请，要求在他的摊点增设一个扶贫帮困的爱心捐赠箱，并愿意为社区担当“暖冬行动”义务宣传员。“每天3块钱确实不多，但我希望能有更多的人加入到献爱心的队伍中来。”“煎饼哥”说。

不少市民听闻“煎饼哥”的事迹后，也纷纷前来捐款。“李师傅艰苦谋生都不忘献出一份爱心，我们身为苏州人，理应争先捐款，今天冲着煎饼哥，我捐100块。”居民严黎声掏出100元投入了捐款箱。双塔街道相关负责人表示，该募捐箱会有工作人员监督，里面的钱将全部用于街道的暖冬行动，救助区内需要帮助的困难群体。

蒋文龙 樊晟岑 文/摄

## 小商品市场搬迁到虎池路

面积翻倍，明年元旦试营业

昨天下午记者获悉，根据苏州市委、市政府对火车站地区综合改造项目的统一规划，市区最大规模的小商品交易集散中心钱万里桥小商品市场即将完成整体搬迁。新址位于金阊新城，总投资超过4亿元，营业面积和仓储面积均翻倍。

钱万里桥小商品市场位于广济路与北环路交界处，已有16年历史，经营面积约3万平方米，仓储面积约2万平方米，从业人员近万人。为解决当前钱万里桥小商品市场不符合现有城市规划、安全隐患突出、交通秩序混乱及场地狭窄不能继续发展等问题，市场主办方在金

阊新城投资约4亿元兴建了新小商品市场。

新建成的钱万里桥小商品市场位于虎池路88号，是一座集经营、商务、仓储、停车为一体的多功能现代化商厦式市场，营业面积6万平方米，仓储面积4万平方米，地下面积2.4万平方米，并配备停车位约700个。新市场经营方式将以批发为主兼顾零售，商品将从原来的中低端向品牌经营延伸，并开发布匹、婚纱、窗帘窗饰等经营大类。

苏州市客运管理处处长戴泉华介绍，目前市民可乘32路、8路、36路抵达新市场，接下来

还将调整800路以及更多的线路经过新市场，为新市场的繁荣兴市和商户居民的进出创造良好的交通环境。

另悉，根据市政府发布的2011年第32号通告要求，钱万里桥小商品市场（广济路317—319号）自2012年2月8日起关闭，自该日起，任何单位和个人不得继续在此市场内从事经营活动。昨日发布会上还公布了监督举报电话6581161，欢迎广大市民以及钱万里桥小商品市场整体搬迁范围内的业主和经营户对整体搬迁工作进行监督，对违法行为和不正之风进行举报。 王玲玲

## 凡人善举

### 孕妇车子被撞倒“赔”肇事老人

身怀六甲的孕妇车子无故被人撞坏，不仅没有追究肇事者的责任，反而追上已经离开的肇事老人，再三询问老人身体状况，并留下了自己的电话和100元钱，嘱咐老人一有不适立即通知她。日前，这位美丽孕妇的举动感动港城。

11月14日14时10分许，张家港市交巡警保税区中队接110指令：在金港镇中央广场前一辆电瓶三轮车撞上了停在路边的一辆小车，民警到达现场的时候，事情已经被双方当事人协商解决了。

经过民警询问了解，小车驾驶员胡某是一位孕妇。事发当时，胡某正在超市买东西，买完东西准备开车回家时，旁边的路人告诉她，刚才她的车子被一位老年人骑的电瓶三轮车蹭到了，胡某这才注意到车尾有撞坏的痕迹。此时，胡某并未在意车子的损坏程度，而是急忙问老人向哪个方向走了。随后她不顾自己身怀六甲朝着所指方向跑去，追到老人后就询问老人有没有哪里受伤，要不要陪他去医院做个检查，绝口不提老人撞坏自己车的事情。

在老人的再三推托下，胡某硬塞了100元钱在老人手里，并留下了自己的电话号码，再三嘱咐老人要是发现身体有不舒服的地方可以随时通知她。此情此景让民警以及在场的群众不禁对她升起一股敬佩之意。 陈泓江肖敏

## 为讨货款，小老板要跳楼

昨天上午，在鹿山路一家公司内，一男子因讨要40余万元货款未果，竟爬上了的一厂房的屋顶，扬言跳楼。经过两个多小时的僵持，男子最终被劝说下楼。

“有人要跳楼了！”昨天上午10点多钟，有读者向记者报料。随后，记者立即赶往事发的鸿硕精密电工（苏州）有限公司。在公司大门口，记者看到一辆蓝色的厢式货车横在了门口，上面拉着红色的横幅，写有“还我血汗钱，还我货款”。在公司外转了一圈，透过公司西面栏杆，记者远远就看到了要跳楼的男子。男子在楼上走来走去，已有消防车到达救援。

“要跳楼的是我们老板，我也是接到电话赶过来的。”李先生告诉记者，他们是苏州

博瑞包装材料有限公司的，是个民营公司，有10多名员工，为鸿硕供应包装纸箱。

记者来到了鸿硕门口，但保安拒绝记者入内。据了解，要跳楼的老板叫李德发，苏北人，30多岁。11点45分，在公安部门的调解下，公司方代表和他协商，他才下了楼。

“我也不想走极端，现在真的是走投无路了。”李德发称，他已经向鸿硕供货一年多了。今年7月，鸿硕无缘无故扣了130多万货款，也曾经多次找他们沟通，但是要钱实在困难，至今还欠45.6万。

昨天下午4点多，记者拨通了李德发的手机，李德发透露，在公安的调解下，欠款45.6万，鸿硕先付30万。余下的部分李德发称，将寻求法律途径解决。 何洁

## 平江河道惊现一具女尸

昨天早晨，平江区平川路和江月路口附近的河道里，漂浮着一具女尸，经过1个小时的打捞，尸体被打捞上岸。围观居民表示，落水女子可能是附近菜市场的菜贩。警方表示落水原因正在调查之中。

昨天早晨6点左右，在平川路河桥河道清淤的工作人员发现了这具尸体，“当时尸体漂浮在水面上，头朝下，紫色的衣服泡胀了浮在水面。”该工作人员说，“我吓坏了，赶快告诉了领导，领导连

忙报了警。”环卫工张女士说，由于尸体漂浮的位置离岸边有点远，警方打捞了很久，早晨9点多才将尸体捞上岸。“女子穿着白色紧身裤，紫红色上衣，右手手腕上有金链，还戴着戒指，看起来30多岁。”张女士说。

围观的刘女士说，落水女子好像是附近菜市场卖菜的。“我认得她，我在她的菜摊前买过好几次菜。”刘女士说，“她平日里看起来挺热心的。” 王怡径然

## ■天气

### 雨雾天气持续 周六将降温

昨天一大早，整个苏城笼罩在一片迷雾之中，犹如仙境一般。中南部部分地区能见度在1公里以下，东山500米以下，北部地区能见度略高些，同时伴随着小雨。随着早晨雾散，昨天白天苏城气温扶摇直上，一度达到24.6℃。

据苏州市气象局发布的天气预报，昨天夜里到今天上午苏州多云到阴，局部有阵雨，今天早晨前后局部有雾；今天下午到夜里阴有雨，雨量可达中等，局部大雨；今晨最低气温18℃~20℃，最高气温24℃~25℃，东南风3级左右。

受暖湿气流影响，今天空气湿润，人体感觉很舒适，适宜穿马甲衬衫、夹克衫、西装等薄外套。早晨可能有弱降雨，不太适宜进行户外锻炼，建议市民在室内进行锻炼。

由于今夜北方有冷空气前来做客，带来雨水，温度下降，北风加大。不过在这之前，昨夜到今晨苏州境内部分地区仍会有大雾，今天白天气温仍维持高位。明天小雨转阴到多云，最高气温回落至20℃以下，20~21日晴到多云，气温偏低；22~23日多云到阴有时有小雨；24日天气转好。 李晓惠

## 今日周边城市天气

**昆山：**小雨转小到中雨，东南风3~4级，23℃~13℃

**吴江：**小雨转小到中雨，东南风3~4级，23℃~13℃

**太仓：**小雨转小到中雨，东南风3~4级，23℃~13℃

**常熟：**小雨转小到中雨，东南风3~4级，23℃~13℃

**张家港：**小雨转小到中雨，东南风3~4级，22℃~12℃

**上海：**阵雨转中雨，南风3~4级，23℃~14℃

## ■资讯

### 近3个月查处“四黑四害”869人

昨天，记者从苏州市政府召开的“打四黑除四害”联席会议上获悉，自今年8月22日公安部动员部署“打四黑除四害”专项行动以来，苏州全市共查处“四黑四害”刑事案件161起、治安案件689起；打击处理涉案人员869人，其中刑事拘留183人、取保候审61人、逮捕59人。 陈泓江 陈莹

## 献血18400毫升 徐启元获得银奖

近日，太仓公安局城中派出所辅警徐启元同志获得卫生部、中国红十字会和中国人民解放军总后勤部联合颁发的全国无偿献血奉献奖银奖。

作为一名协管员，徐启元工作兢兢业业。难能可贵的是，自1998年以来，徐启元定期前往血站无偿献血，十几年如一日，献全血20余次，成分血17次，献血总量高达18400毫升，相当于4个正常成年人全身血量的总和，而这些善举徐启元同志从未和身边的朋友、同事说起过。太仓市公安局负责人说，无偿献血、救死扶伤已成为徐启元生命中的重要组成部分，也向社会展示了新时期公安队伍的良好精神风貌。 简新海